

Ишимский Партизан

ОРГАН
Ишимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ Девятый
Выходит 10 раз в месяц
село ИШИМСКОЕ Советская №3

№ 71 (546)

27 августа 1940 г.

вторник

Цена № 8 коп

Рабселькоровские посты на хлебоуборочной

ПО ПЯТЬ ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

В колхозе „Трактор“ (дер Погодаева) хлебоуборочная в полном разгаре. На 18 августа жата половина всего посева. Хорошо работает машинист Погодаев Василий Григорьевич сжигает по 5 га Вязальщицы: Черемных Анна Никифоровна, Погодаева Матрена Кон

стантиновна, Замаратская Зинаида Ильинича — выязывают по 720 снопов, при норме 500 снопов, с хорошим качеством. В колхозе организовано общественное питание с доставкой на место работы.

Счетовод колхоза ЧЕРЕМНЫХ Б.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Тубинский сельсовет проверил выполнение годовых договоров по социалистическому соревнованию между колхозами „Комбайн“ и „Красный луч“. В результате проверки установлено, что первенство в соревновании одержал колхоз „Комбайн“. В этой сельхозартели сеноуборочную закончили 31 июля, с 8 августа приступили к хлебоуборочной. Теперь в колхозе „Комбайн“ уже убрано свыше 50%, а колхоз „Красный луч“ убран все го 20 га.

Тубинский сельсовет проверил выполнение годовых договоров по социалистическому соревнованию между колхозами „Комбайн“ и „Красный луч“. В результате проверки установлено, что первенство в соревновании одержал колхоз „Комбайн“. В этой сельхозартели сеноуборочную закончили 31 июля, с 8 августа приступили к хлебоуборочной. Теперь в колхозе „Комбайн“ уже убрано свыше 50%, а колхоз „Красный луч“ убран все го 20 га.

Руководителям колхозов „Комбайн“ и „Красный луч“ надо повседневно работать с передовыми людьми, всячески их поощрять. Надо крепко бороться с лодырями и прогульщиками в колхозах, не давая им пощады.

КУКЛИН

Председатель Тубинского сельсовета.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОСТОЕВ МАШИН

В сельхозартели им. Сталина (д. Кеуль), на уборке урожая работает 2 звена. Развернуто социалистическое соревнование между звеньями и индивидуальное соревнование между колхозниками на быстроту проведения уборки урожая и сдачи зерна государству. Хорошо работает на вязке снопов Карнаухова Шима Васильевна, она выязывает по 600-650 снопов.

ручные машины отремонтированы. Часто машины половину рабочего времени простаивают на ремонте.

Руководители колхоза обязаны покончить с такой практикой. Нужно так организовать колхозников на уборке, чтобы рабочий день был использован с раннего утра и до позднего вечера, сжать урожай полностью и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Зав. избой читальней ЗАРУБИНА М. А.

Контролировать выполнение дневных заданий

Колхозники Шестаковской артели „Север“ медленно убирают урожай. Члены правления и председатель т. Шестаков придерживаются „зеленого настроения“. В результате в колхозе хлебоуборочка на чали только 10 августа. На сегодня к общему плану убрано 13,3%. Машинисты выкашивают жнейкой по 0,96 га. Это потому, что ни партийная и ни комсомольская организации и ни правление колхоза не обсуждали постановление об уборке и заготовках сельхозпродуктов.

Избач т. Карнаухов И. И. не занимается культурно-массовой работой, а отсыживается в избечитальне.

Трудовая дисциплина в колхозе ослабла, имеют ся прогульщики.

Бригадиры полеводческих бригад не контролируют выполнение дневного задания звеном.

Партийной организации нужно осуществить большевистский контроль за ходом хлебоуборки и ликвидировать отставание в колхозе „Север“.

БЕЛОБОРОДОВ

В прокуратуре Союза СССР

Органами прокуратуры закончено расследование ряда дел о лицах преступно срывающих выполнение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза СССР „Об уборке и заготовках сельхозхозяйственных продуктов“.

пропетровской области), Кузнецов (Чапаевский район, Куйбышевской области), Сарав (Благодарненский район Орджоникидзевского края), Серый (Зелотовский район, Харьковской области).

Эти председатели колхозов выдавали незаконные авансы колхозникам до выполнения государственных обязательств, игнорировали и затягивали выполнение плана хлебопоставок государству, разбазаривали колхозное зерно и овощи, продавали частным лицам.

Кроме того органами прокуратуры возбужден ряд аналогичных дел в других районах и областях.

ТАСС

ЗАДАЧИ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Через четыре дня откроются двери школ, в классы войдет жизнерадостная детвора, начнется новый учебный год.

На днях закончили свою работу районные совещания учителей. Участники совещания обсудили итоги прошлого учебного года и наметили задачи на новый учебный год.

Нынче подготовка к новому учебному году проходила значительно организованнее, чем в прошлые годы. Многие школы в первой половине августа закончили ремонт, заготовлены дрова, приобретены учебные пособия, создана хорошая обстановка для учебы детвора, школы укомплектованы кадрами учителей. Наш район имеет все возможности к тому, чтобы с честью выполнить задачи, возложенные 18 партийным съездом на органы народного образования и все советское учительство.

В прошлом году в нашем районе не было достаточной борьбы за полный охват детей всеобщим начальным обучением. В Ишимской средней школе допущен отсев 19 учащихся, в Ишимской НСШ — 30 человек. В этом году необходимо решительно бороться с отсевом, разъяснить родителям закон о всеобщем начальном обучении, добиваться безусловного выполнения закона.

По району в прошлом году было 354 неуспевающих ученика, это значит многие учителя работали с браком, имели пороки в преподавании. Неудовлетворительное состояние преподавания было по русскому языку и математике. Так, например, в Шестаковской школе из 25 человек, написавших диктант, 17 написали очень плохо и плохо. В Прокопьевской школе из 34 человек 7 не решили задачи по математике. Одна из причин неуспеваемости — это недостаточно уделялось внимания повторению пройденного, не было организовано помощи отстающим, несерьезная подготовка преподавателей к урокам.

Недостатки в работе еще объясняются тем, что комсомольская организация мало оказывала конкретной практической помощи школе. Работники

райкома комсомола не могут найти дорогу к школе, ни разу не бывали на классных собраниях учащихся. Сейчас проходят выборы комсомольских органов. На комсомольских собраниях надо вскрыть все недостатки работы комсомола в школе. Райкому комсомола надо уделить исключительное внимание работе комсомольских организаций средней школы, Неванской и Илимской НСШ, основной задачей которых является коммунистическое воспитание учащихся и ликвидация второгодничества. В школах необходимо создать разнообразные кружки, проводить экскурсии не только в природу, но и в колхозы, знакомить учащихся с машинами, колхозным производством, чтобы окончивший школу молодой человек умел правильно произвести обмер земельного участка, вести учет, чего, к сожалению, не умеют сделать некоторые выпускники наших школ.

Чтобы воспитывать подрастающее поколение в духе коммунизма, учитель, прежде всего, должен сам обладать коммунистической моралью и коммунистической нравственностью, своим личным примером оказывать воспитательное влияние на детей. Он должен иметь высокую теоретическую подготовку, овладеть учением большевизма.

Район должен особенно заботиться об оказании помощи учителям, впервые, в этом году, пришедшим в школу. Нужно регулярно оказывать методическую помощь через кустовые совещания, организовать обмен опытом, заочное обучение.

Большим делом в улучшении учебной и воспитательной работы является социалистическое соревнование. В этом году ни одного учителя и ученика не должно быть неохваченным соревнованием. В социалистическом соревновании учительские коллективы, учителя должны поставить цель завоевать право участия экзеквентами и экскурсантами на Всесоюзной сельхозвыставке в 1941 г. В новом учебном году работать так, чтобы правительство оценило работу лучших учителей нашего района высокими наградами.



Заведующий избой-читальней колхоза имени ВКП(б) (Михайловский район, Уссурийская область) А. П. Старинский за разбором новой партии полученных книг. Из избачитальня клуба в 1940 году приобрел книг на 7600 рублей.

Первенство держит колхоз „Красное знамя“

Комиссия проверила итоги социалистического соревнования между колхозами „Партизанский клич“ (д. Зятя) и „Красное знамя“ (д. Бубнова).

Комиссией установлено, что колхоз „Красное знамя“ к сеноуборочной был подготовлен хорошо. Машины, отремонтированы, колхозники работали организованно, рабочий день уплотнен и сеноуборочная проведена в 22 дня с хорошим качеством. Руководители колхоза также хорошо подготовились к хлебоуборочной, развернуто социалистическое соревнование между колхозниками.

Не выполнен социалистический договор сельхозартели „Партизанский клич“. На сеноуборочную артель выпала неподготовленная, машины не отремонтированы, сенокос затянулся больше 30 дней, трудовая дисциплина расшатана. Плохая подготовка сказывается на производительности хлебоуборочной, уборка идет медленно.

Руководителям этого колхоза надо немедленно перестроить свою работу. Уборку урожая, обмолот хлеба и сдачу зерна государству провести организованно, в короткие сроки, с хорошим качеством.

Комиссия по проверке договора: Бандровский Д. И., Зарубин А. Ф., Гав., Устюжин В. М., Бубнов П. И., Бубнов А. И., Устюжин И. В.

Дифтерия и борьба с нею

Одной из самых заразных детских болезней является дифтерия. Больше всего ею болеют дети в возрасте от 1 года до 8 лет.

Дифтерией можно заболеть в любое время года, но чаще болеют дети осенью и зимой. Вызывает дифтерию особый микроб, называющийся палочкой Леффлера, по имени ученого, открывшего ее. Эта палочка чаще поселяется в зеве ребенка и размножается здесь, образуя желтовато-сероватый налет. Во время роста и размножения эти палочки вызывают сильный яд, который током крови разносится по всему организму и вызывает отравление его. Чаще всего поражается дифтерией слизистая оболочка зева, гортани, носа.

Дифтерия может быть легкой и тяжелой. Иногда ребенок, заразившись дифтерией, переносит ее на ногах, и никто даже не подозревает, что он болен. Но если взять немного слизи у такого ребенка из зева или носа, то в ней можно увидеть дифтерийные палочки. В других же случаях дифтерия протекает тяжело. Когда микробы попадают в зев, ребенок заболевает не сразу, а через 2-7 дней. Он на вид кажется здоровым, но в то же время может заразить окружающих. Но когда дифтерийные микробы размножаются и начнут выделять яд в организм—ребенок заболевает. Он чувствует общее недомогание, боль при глотании, в горле появляется краснота и припухлость, появляется серовато-желтая пленка. Так как яд, выделяемый микробом, отравляет весь организм, то появляется жар, головная боль.

Если болезнь протекает легко и если вовремя начать лечение, то через несколько дней у больного спадает жар, пленки с мокротой и слюной отплевываются, и наступает выздоровление.

Если же болезнь протекает тяжело и лечение начато поздно, то пленки все больше увеличиваются, ползут дальше и попадают в дыхательное горло. Ребенку тяжело дышать, голос делается слабым, дыхание шумное, лицо, губы и вся кожа синюют, воздух входит и выходит со свистом, ребенок задыхается—это так называемый дифтерийный круп. Иногда наступает смерть от удушья. Такого ребенка можно спасти только тогда, когда будет вовремя сделана ему операция. Но кроме непосредственной опасности во время болезни дифтерия дает опасные осложнения в виде паралича рук, ног, голосовых связок. Может быть паралич сердца, от которого ребенок умирает внезапно. Мы видим, что

дифтерия—болезнь очень тяжелая и опасная для жизни и в тех случаях, когда она протекает легко.

Лечение дифтерии было очень трудным, пока не был изучен микроб. И только когда стали изготовлять противодифтерийную сыворотку,—смертность детей от этой болезни снизилась во много раз.

Лечение противодифтерийной сывороткой приносит пользу, только когда оно начато в первые дни болезни. Если раньше выпрыснуть ребенку противодифтерийную сыворотку, тем больше надежды спасти его от смерти и тяжелых осложнений.

Зараза дифтерии передается при кашле, чихании больного вместе со слюной и гноем, поступающей в окружающий воздух. Заражается все, что находится во круг больного: посуда, вещи, игрушки. Поэтому заразиться можно не только от самого больного, но и от предметов, которые находятся в его комнате.

Когда ребенок уже выздоровел, он еще долгое время может заражать других детей, так как микроб очень долго еще живет у него на слизи зева и носа. Играя с другими детьми, он заражает их. Поэтому после выздоровления ребенка надо еще держать в больнице недели 2.

Иногда развиваются целые эпидемии, уносящие сотни и тысячи детей. Каждому ясно, что лучше предупредить болезнь, чем лечить уже заболевших. Лечить от дифтерии мы уже научились давно. За последние годы было найдено средство, предупреждающее болезнь—прививка против дифтерии.

Прививка против дифтерии заключается в том, что не все люди, в организм которых попала зараза дифтерии, заболевают ею. Не заболевают те, в организме которых имеет ся противоядие против дифтерийного яда. Но не у всех людей организм может самостоятельно выработать это противоядие. Средством, помогающим вырабатывать противоядие, явились прививки против дифтерии. После прививки ребенок не заболевает дифтерией даже в том случае, если он был в одной комнате с больным.

В настоящий момент у нас в Советском Союзе повсеместно проводятся поголовные прививки против дифтерии всех детей от 1 года до 8 лет и все граждане должны оказывать содействие медицинским работникам в проведении этого важного мероприятия. В нашем районе поголовные прививки детей против дифтерии начнутся осенью этого года.

ВРАЧ КАЛГАНОВА

ВОЙНА ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ ПРОТИВ АНГЛИИ

Германские воздушные вальеты на Англию с каждым днем приобретают все более широкий размах. По сообщению американской печати 16 августа над Англией появилось от 2000 до 2.500 германских самолетов. Ожесточенные бои происходят над окрестностями Лондона. В последних германских сообщениях говорится, что германские самолеты бомбардировали военные объекты английской столицы.

Англо-германская борьба за господство в воздухе является главной темой всей иностранной печати. Американская газета „Нью-Йорк Геральд-трибюн“ пишет, что мнения военно-воздушных кругов США сводятся к тому, что „англичане постепенно проигрывают сражение“. Командование воздушных сил США, пишет газета, считает, что преимущество немцев над англичанами соответствует отношению 5:3. Доказательством германского превосходства является то, что воздушные бои происходят над Англией, а не над Германией.

Германское информационное бюро передает официальное сообщение, в ко-

тором указывается, что Германия объявила полную блокаду Англии в ответ на английское мероприятие, нарушающее правило морской войны. Англия, говорится в сообщении, превратила в район военных действий все морское пространство, окружающее Британские острова. Таким образом, ни одно нейтральное судно не может войти в эти моря. Англичане разматывают провоз продуктов питания как кантрабанду. Германское правительство снимает с себя всякую ответственность за ущерб, причиненный каким-либо кораблям, плавающим вокруг Англии.

Одновременно с остатками германской авиации на Британских островах Италия наносит удары по Африканским колониям. В сводке командования итальянской армии говорится, что в Британском Самоли сражение с основными силами противника, начавшееся 11 августа в районе Адалег, выиграно. Английская оборонная система пала. Захвачено большое количество оружия, продовольственных материалов, продовольственных винных и пленных. От города Бербера англичане отступают ко второй линии укреплений.

Сообщение ТАСС

За последние дни в иностранной печати (американское агентство „Юнайтед-Пресс“, английская газета „Санди Диспетч“, финляндская газета „Ууси-суоми“ и другие) появились сообщения о начавшихся или уже ведущихся военных переговорах между СССР, Турцией и Грецией по вопросу заключения союза между этими странами.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения лишены всякого основания и являются сплошным вымыслом.

ТАСС

ТАСС

С радостью провожаю своих сыновей

Скоро призыв в Красную Армию. День призыва современная молодежь ждет с нетерпением. В нашей прекрасной стране живем мы и мыслим по-новому, не то что прежде. Когда я уходил в царскую армию—вся наша семья слезами заливалась. В настоящее время отцы и матери, советские патриоты, с чувством гордости за родину провожают своих сыновей в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. День призыва должен стать радостным праздником для призывников и их родителей.

В прошлом году я с радостью проводил в армию старшего сына Георгия. Теперь он служит в Военно-Морском Флоте. В этом году я посылаю своего второго сына Михаила выполнять почетную обязанность гражданина СССР. Надеюсь, что мои сыновья со всей преданностью честно будут служить любимой родине, нашему трудовому народу. И я горжусь этим.

ПОГОДАЕВ ЕВГЕНИЙ
АРХИПОВИЧ
Колхозник артели
„Трактор“

ОТЛИЧНИКИ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ

На 15 августа с. г. колхозы: „Илимский партизан“ (д. Романова), им. Кирова (д. Черемнова) и „Сила“ (д. Ванцикова)—полностью перечислили в госбанк средства по основным видам платежей.

Председатели этих колхозов т. т. Романов А. В., Черемных М. И. и Ванциков Г. В. заслуживают звания отличников финансовой работы. Они глубоко уяснили, что досрочное выполнение финансовых обязательств имеет огромное значение для государ-

ства и самих колхозников. Они хорошо поставили масовую разъяснительную работу, что являлось движущей силой в деле досрочного выполнения сельхозналога, обязательного окладного страхования и взносов по займу.

Почетная обязанность каждого руководителя колхоза бороться за досрочное выполнение финансовых обязательств по мере отличников финансовой работы.

П. Н. ЧЕРЕМНЫХ

ПРОМАРТЕЛЬ

Английское правительство во все настойчивей вызывает о помощи США. Англия предложила передать США право управлять своими владениями в Западном полушарии, если США пошлет в Англию эсминцы и торпедные катеры. Президент США Рузвельт официально объявил, что американское правительство начало переговоры с английским правительством по вопросу о приобретении США английских военно-морских и воздушных баз. США всячески усиливают свое вооружение: увеличивают морской флот, стараются построить десятки тысяч самолетов. 14 августа на комиссии по военным делам палаты представителей выступил морской министр США Нок. Он призывает конгресс ускорить введение воинской повинности, так как Англия возможно, потерпит поражение, тогда США останутся изолированными. „Не имея ни одного другого друга в мире“.

По сообщению американского агентства „Юнайтед-Пресс“, морское министерство США разрабатывает планы захвата английских, французских и голландских владений в западном полушарии на случай, если Англия будет разгромлена Германией. Агентство сообщает, что морское министерство организует специальные „отряды обороны“ из американских моряков для захвата этих территорий.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Для того, чтобы успешно прошла хлебоуборочная кампания фельдшера Воробьевского и Ершовского сельских советов т. т. Ревенко Илья Тимофеевич и Попов П. И. заключили между собой социалистический договор на лучшее обслуживание колхозников медицинской помощью на полевых работах.

Они взяли на себя социалистические обязательства: полностью охватить все население колхозов профилактическими мероприятиями, прививками, чтением, лекциями, проведем бесед.

Зав. райздрава МОРОЗОВ

Ответственный редактор
Н. А. НОРКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Н-Илимская промысловая артель „2-ая пятаiletка“ просит всех граждан, сдавших кожи для выработки и имеющих претензии, в десятидневный срок представить квитанции, или направить в контору артели копии квитанций, заверенные сельсоветом.

По истечении этого срока претензии приниматься не будут.